



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr. 1035/ACCSSM/ 14.12.2022

Comunicat de presă

**Ref:** Acțiunea Inspecției Muncii de conștientizare și control vizând modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă

Cancerul este una dintre principalele cauze de deces în întreaga lume, afectând anual femei și bărbați, tineri și vârstnici și principala cauză a deceselor legate de muncă în Uniunea Europeană. Cancerul profesional constituie una dintre cele mai mari probleme de sănătate de la locurile de muncă din Europa și din întreaga lume. Conform informațiilor de pe site-ul Agenției Europene pentru securitate și sănătate în muncă (EU - OSHA), se estimează că, în 2015, acesta a stat la baza a 53 % din totalul deceselor asociate muncii înregistrate în Uniunea Europeană și în alte țări dezvoltate. Anual, în spațiul intracomunitar se înregistrează, conform estimărilor oficiale, aproximativ 120 000 de cazuri de cancer profesional ca urmare a expunerii la agenți cancerigeni la locul de muncă, ducând la aproximativ 80 000 de decese anual.

Potrivit Eurostat, peste 30 de milioane de tone de substanțe cancerigene, mutagene și reprotoxice (CMR) sunt produse anual în Europa. Pe lângă substanțele chimice, există agenți biologici și factori fizici/organizaționali care pot provoca cancer. Unele tipuri de cancer legate de muncă (de exemplu, cancer pulmonar și mezoteliom) au o rată ridicată a mortalității. Boala este în general asociată cu un debut rapid al dizabilității și un grad ridicat de suferință. Numărul mare de lucrători expuși a condus apeluri pentru acțiuni coordonate pentru protejarea sănătății lucrătorilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă, prin conștientizarea tuturor actorilor prevenirii asupra riscurilor generate de agenții cancerigeni și mutageni, precum și asupra măsurilor de prevenire și control aferente.

În perioada noiembrie - decembrie 2022, Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău a desfășurat o campanie de conștientizare și control care a vizat modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenții cancerigeni sau mutageni la locul de muncă.

Acțiunea a avut următoarele obiective :

- Prevenirea îmbolnăvirilor profesionale și a accidentelor de muncă generate agenți cancerigeni sau mutageni prezenți la locurile de muncă;
- Creșterea gradului de conștientizare cu privire la importanța prevenirii riscurilor prezentate de substanțele periculoase;
- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți cancerigeni sau mutageni;

# INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Grupul țintă l-a constituit angajatorii din toate domeniile de activitate care utilizează la locul de muncă agenți chimici cancerigeni sau mutageni clasificați în categoriile 1A și 1B conform Regulamentului (CE) nr.1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor.

În cadrul acestei acțiuni s-a organizat la sediul ITM Buzău o sesiune de informare a celor implicați, angajatori și reprezentanți ai lucrătorilor, privind riscurile la care se supun lucrătorii expuși la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă, obligațiile angajatorilor stipulate de legislația națională în domeniu și Regulamentul (CE) nr. 1.907/2006 privind cerințe minime de securitate și sănătate în muncă pentru prevenire sau reducerea la minim a riscurilor pentru siguranța lucrătorilor, urmată de acțiuni de control în urma cărora au fost aplicate sancțiuni și s-au dispus măsuri pentru remedierea neconformităților constatate.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău urmărește, prin acțiunile sale de informare, control, îndrumare și prevenire, creșterea gradului de conștientizare cu privire la riscurile determinate de expunerea la agenți cancerigeni și mutageni la locul de muncă.



Inspector Șef Adjunct securitate și sănătate în muncă

Popa Ion

Red.: CI/2 ex.

Str. Mesteacănului, nr.43, Buzau

Tel.: +4 0238713047; fax: +4 0238426939

Operator de date cu caracter personal înregistrat cu nr. 3937

itmbuzau@itmbuzau.ro

www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.